



## József Attila: Nyár



Aranyos lapály, gólyahír,  
áramló könnyűségű rét.  
Ezüst derűvel ráz a nyír  
egy szellőcskét és leng az ég.

Jön a darázs, jön, megszagol,  
dörmög s a vadrózsára száll.  
A mérges rózsza meghajol -  
vörös, de karcsú még a nyár.

Ám egyre több lágy buggyanás.  
Vérbő eper a homokon,  
bóbiskol, zizzen a kalász.  
Vihar gubbaszt a lombokon.

Ily gyorsan telik nyaram.  
Ördögsekéren hord a szél-  
csattan a menny és megvillan  
kék, tünde fénnel fönn a tél.

## Tisztelt Ügyfeleink!

Tájékoztatjuk Önöket, hogy a Szabadkígyósi Polgármesteri Hivatalban takarítási és karbantartási munkák miatt **2023. augusztus 7-től (hétfő) 2023. augusztus 11-ig (péntek) igazgatási szünet lesz**, a hivatal zárva tart, az **ügyfélfogadás szünetel**.

Megértésüket köszönjük!

Szabadkígyósi Polgármesteri Hivatal

## Anna-napi Búcsú a Majorban

Tájékoztatjuk az érdeklődőket, hogy az **Anna-napi Búcsút 2023. július 30-án**, vasárnap rendezzük meg a megszokott módon és az új helyszínen, a Majorban.  
Várunk mindenkit szeretettel.

Szabadkígyósi Polgármesteri Hivatal

# Iskolai hírek

## **Tanév végi jutalmazások:**

### **1.osztályosok:**

Sisák Norbert példamutató szorgalmáért és kitűnő tanulmányi eredményéért.

Balogh Bendegúz példás magatartásáért és szorgalmáért és kitűnő tanulmányi eredményéért.

Domokos Nikolett példás magatartásáért és szorgalmáért és kitűnő tanulmányi eredményéért.

Lászk Alexa példás magatartásáért és szorgalmáért és kitűnő tanulmányi eredményéért.

Létai Léna példás magatartásáért és szorgalmáért és kitűnő tanulmányi eredményéért.

Veres Dániel példás magatartásáért és szorgalmáért és kitűnő tanulmányi eredményéért.

### **2.osztályosok:**

Farkas Gábor, Gaszó Gergő Bendegúz, és Bozsó Fanni tanulóknak: Példamutató magatartásáért, példás szorgalmáért, és kitűnő tanulmányi eredményéért.

Petrás Nándor: Példás szorgalmáért, kitűnő tanulmányi eredményéért.

Czimer Noémi, és Gánca Levente: Példás szorgalmáért, jeles tanulmányi eredményéért.

### **3.osztály:**

Nagy Rebeka, Zsótér Martin tanulóknak: kitűnő tanulmányi eredményéért

Virág Tibor: példamutató magatartásáért és kitűnő tanulmányi eredményéért

### **4.osztály:**

Marik Máté tanulóknak: Kitűnő tanulmányi eredményéért.

Szkaliczki Ábel tanulóknak kitűnő tanulmányi eredményéért, példás szorgalmáért, magatartásáért  
Pallér Csenge: Jeles tanulmányi eredményéért, szorgalmáért.

### **5.osztály:**

Dobróczki Donát Zoltán 5.osztályos tanulóknak jeles tanulmányi eredményéért, példamutató magatartásáért.

### **7.osztály:**

Mórocz Nikoletta és Mórocz Nándor: Képzőművészeti alapvizsgát tettek.

### **8. osztály**

Bús Bianka – közösségi munkájáért

Csiszár Nikolett Katalin – közösségi munkájáért

Dunai Renáta – példamutató szorgalmáért

Káposzta Benjámin - sportteljesítményéért

Lehoczki Luca – kiemelkedő zenei- és képzőművészeti teljesítményéért, jó tanulmányi eredményéért, példamutató szorgalmáért

Nagy Ágnes – kiemelkedő zenei teljesítményéért, közösségi munkájáért, jó tanulmányi eredményéért, példamutató szorgalmáért

Nagy Dominik – sportteljesítményéért

Süli Botond – jó tanulmányi eredményéért, példamutató szorgalmáért, és sportteljesítményéért

Szkaliczki Áron – kitűnő tanulmányi eredményéért, példamutató szorgalmáért, kiemelkedő képzőművészeti teljesítményéért, közösségi munkájáért

### **Iskola nyári ügyelet ügyintézés céljából:**

**Július 19; augusztus 2; augusztus 16. 9-12 óráig.**

## **Kedves Szabadkígyósi Általános Iskolás és Óvodás Szülők!**

A 2023/2024-es tanévre szóló étkezési nyilatkozatokat 2023. július 31-től - augusztus 4-ig tudják kitölteni az Óvoda udvarán. Ezeket a napokon 07:00-15:00-ig várjuk Önöket.

A NYILATKOZAT KITÖLTÉSE minden iskolás és óvodás gyermek részére KÖTELEZŐ, abban az

esetben is, ha nem igényelnek étkezést. Kérjük, vegyék ezt figyelembe!

A kedvezményre való jogosultsághoz az igazolásokat kérjük, hozzák magukkal

Köszönettel: Baloghné Zsigovics Anett

# **Beszámoló Szabadkígyós Község Önkormányzata Képviselő-testületének 2023. július havi döntéseiről**

- **Döntés a közvilágítás energiatakarékos átalakításáról**

Szabadkígyós Község Önkormányzat Képviselő-testülete megrendelte a GREP Green Public Lighting Zrt.-től Szabadkígyós község közvilágításának komplex szolgáltatását, ami magában foglalja a közvilágítás korszerűsítését és a közvilágítás aktív elemeinek garanciális hibaelhárítását a szerződésben meghatározott, valamint az Általános Szerződési Feltételekben rögzített tartalommal.

- **Az önkormányzat kintlévőségeiről hangzott el beszámoló**

Szabadkígyós Község Önkormányzatának Képviselő-testülete az önkormányzat 2022. évi kintlévőségeiről szóló beszámolót elfogadta.

- **Döntés ingatlan felújításáról**

Szabadkígyós Község Önkormányzatának Képviselő-testülete hozzájárult a Major 13. szám alatti ingatlan homlokzatának felújításához.

- **Megigényelte a testület a helyi önkormányzatok működőképesség megőrzését szolgáló támogatást**

Szabadkígyós Község Önkormányzatának Képviselő-testülete az önkormányzatok rendkívüli támogatása a települési önkormányzatok rendkívüli önkormányzati támogatására a Magyarország 2023. évi központi költségvetéséről szóló 2022. évi XXV. törvény 3. melléklet szerinti támogatási előirányzatokra vonatkozóan igényelhető támogatásra támogatási igényét benyújtotta.

- **Megtárgyalták a képviselők a Farkas kripta felújítására érkezett árajánlatokat**

Szabadkígyós Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a MFP-ÖTIF/2022. kódszámú pályázat kivitelezésére a Csorvási Építőmester Bt. árajánlatát fogadta el, 4.921.093 Ft értékben.

# Ösztöndíjprogram


az északi félteke országai és a Kárpát-medence szórványmagyarságához

A Kőrösi Csoma Sándor Programmal az Egyesült Államokba, Kanadába, Európa számos országába, Izraelbe és Törökországba, a Petőfi Sándor Program keretében pedig Erdélybe, Felvidékre, Vajdaságba, Horvátországba és a Muravidékre utazhatnak ösztöndíjasok. Július végéig lehet jelentkezni.

A KCSP és a PSP program célja, hogy ösztöndíjasokat küldjön ki a világ magyarságához a diaszpórába és a Kárpát-medencei szórványmagyarsághoz, ahol az ösztöndíjasok közösségszervezéssel foglalkoznak. Míg eddig csak 20 éves kortól lehetett pályázni, mostantól már a 18. életévüket betöltő, érettségizett magyar állampolgárok is pályázhatnak ösztön-

díjasnak. A pályázók cserkésztevékenységben, hagyományőrzésben, oktató-nevelő munkában, valamint közösségi, sport-, média- és kulturális tevékenységben segítik majd a magyar közösségeket. A nemzetpolitikai államtitkárság tájékoztatója szerint az ösztöndíjra pályázók és a fogadó-szervezetek is elektronikus formában jelentkezhetnek a [www.kulhonimagyarok.hu](http://www.kulhonimagyarok.hu), valamint a [www.korosiprogram.hu](http://www.korosiprogram.hu), illetve a [www.petofiprogram.hu](http://www.petofiprogram.hu) oldalon keresztül elérhető pályázati felület kitöltésével július 31-ig.

Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt.



**SZENT ANNA BÚCSÚ**

**SZABADKÍGYÓS**  
Szent Anna  
Wenckheim kápolna  
**2023 július 29. 18 óra.**

A Szentmise délután 18.00  
kezdődik és Alexa János  
újmisés atya fogja celebrálni.

# TŰZVONALBAN

## A Békéscsabai Katasztrófavédelmi Kirendeltség tűzvédelmi hírlevele

### Aratás tűzvédelmi szabályai

- A kalászos termény betakarítását a közút és a vasútvonal mentén kell először elvégezni.
- A learatott kalászos terményt, szalmát a vasútállomástól legalább 100 méter távolságon belül el kell távolítani, és legalább 3 méter széles védősávot kell kialakítani szántással vagy tárcsázással.
- Gabonatóblán dohányozni még a járművek, erő- és munkagépek vezető fülkéiben is tilos.
- Az aratás idejére a gabonatóblától legalább 15 méterre éghető anyagtól és növényzettől mentes dohányzóhelyet lehet kijelölni. A dohányzóhelyen a dohánynemű gyűjtéshez és eloltáshoz megfelelő mennyiségű vizet tartalmazó edényt kell kihelyezni.

### Tűzgyújtási tilalom

Tűzesetek szabad területen történő bekövetkezésének nagyobb kockázata esetén, az erdőgazdálkodásért felelős miniszter, fokozott tűzveszély időszakát (tűzgyújtási tilalmat) állapíthat meg, és hirdethet ki, egyeztetve a katasztrófavédelem központi szervével (BM OKF).

Tűzgyújtási tilalom (fokozott tűzveszély) idején tilos tüzet gyújtani az erdőterületeken, valamint a fásításokban és az ezek 200 méteres körzetén belül lévő külterületi ingatlanokon. Ide értendő a felsorolt területeken található tűzrakó helyek, a vasút és közút menti fásítások, de tilos a parlag- és gazégetés is.

A tűzgyújtási tilalom (fokozott tűzveszély) megállapítása és visszavonása függ a meteorológiai körülményektől, az erdőben található élő és holt biomassza szárazságától és a keletkezett tüzek gyakoriságától.

Az aktuális tűzgyújtási tilalomról [www.erdotuz.hu](http://www.erdotuz.hu) vagy a [www.katasztrofavedelem.hu](http://www.katasztrofavedelem.hu) weboldalon lehet tájékozódni.



### Tarlóégetés szabályai

A tarlóégetés szabályait az Országos Tűzvédelmi Szabályzat tartalmazza:

- a tarlónak minden oldalról egyidejűleg történő felgyújtása tilos; az égetéshez csak a tarlómaradványok használhatók fel; a szalmát elégetéssel megsemmisíteni, lábon álló gabonatóbla mellett tarlót égetni tilos,
- a tarlót vagy az érintett szakaszokat a tarlóégetés megkezdése előtt legalább 3 méter szélességben körül kell szántani, és az adott területen az apró vadban okozható károk elkerülése érdekében vadriasztást kell végrehajtani, a fasorok, facsoporok védelmére a helyi adottságoknak megfelelő, de legalább 6 méteres védősávot kell szántással biztosítani,
- tarlóégetés 10 ha-nál nagyobb területen szakaszosan végezhető, és csak az egyik szakasz felégetése után lehet a másik szakasz felégetéséhez hozzáfogni,
- a tarlóégetés során tűzoltásra alkalmas kéziszerszámmal ellátott, megfelelő létszámú, kioktatott személy jelenlétéről kell gondoskodni, és legalább egy traktort ekével a helyszínen készenlétben tartani.

A tüzet nem szabad őrizetlenül hagyni és folyamatos felügyeletet is biztosítani kell!

# Hőség, forróság, állatvédelem: hasznos tanácsok állattartáshoz nyárra



Tűzforró beton, rövid lánc... a házi kedvenc felelős tartását a gazdi kis odafigyeléssel sikeressé teheti. Seres Zoltán, az Orpheus Állatvédő Egyesület vezetője néhány apró praktikával segíti kisállatok védelmét a nagy nyári melegben.

- állatunk számára mindig legyen hűvös hely, ahova a napsugárzás elől szabadon el tud bújni,
- kedvencünknek az étel mellett naponta többször friss ivóvizet kell biztosítani,
- házi kedvencünket ne hagyjuk egyedül autóban (még nyitott ablaknál se), hiszen a tűző napon a belső hőmérséklet az egekbe szökhet,
- lakásban tartott állatok esetén reggel - munkába menet előtt - sötétítsünk be, hogy ne forrósodjon be a szoba.

A kutya önszántából soha nem mozogna a tűző napon a nagy kánikulában. Ha mégis ezt kell tennie, akkor tudnunk kell, hogy mindezt nehezebben viselik a nagyobb testű, sötét színű kutyák, mint a kisebb testű, világos színűek. A kutya nem tud izzadni, ami komoly nehézséget okoz számára, mert pusztán a lihegéssel történő hővesztés néha, bizonyos körülmények között nem elegendő, ilyenkor az állat keresi a hűvös helyet, padlót, amire ráfeküdve hűtheti magát.

Az Orpheus Állatvédő Egyesület 4 legfontosabb tanácsa kutyák kánikulában történő tartásához:

- a nagy nyári hőségben se feledkezzünk el a játékról és a nagyobb sétákról, melyeket kora délelőttre és késő délutánra időzítsük,
- forró aszfalt helyett a tappancsok épségéért a fűben érdemes sétáltatni,

A felelős állattartó a jó gazda gondosságával jár el az állatai kapcsán. Apró dolgokról van szó, de nagy a felelősség. Nem mellesleg állatot a nagy melegben kínozni bűncselekmény, amiért letöltendő börtönbüntetés is kapható - ismertette Seres Zoltán az Orpheus Állatvédő Egyesület vezetője.

Ha megtörtént a baj, és látjuk, hogy a háziállat intenzíven liheg, a nyelve állandóan kilóg a szájából, színe sötétebb a megszokottnál, a baj lehet akár hőtorlódás vagy hóguta is. Nyári kánikulában az oldalán fekvő, intenzíven lihegő, eszméletét veszített állat rendszerint hóguta vagy napszúrás áldozata. A gyors folyadékpótlás és az állatorvosi segítségkérés életmentő lehet ebben az esetben. A háziállatokért a gazdák a felelősek. Egy kis odafigyeléssel elkerülhető lehet az állatok szenvedtetése és pozitív élményekkel élhető át a nyári forróság.

---

## Otthon védelme, ha elmegyünk nyaralni

Fontos, hogy mielőtt elmegyünk nyaralni valamennyi nyílászárót zárjuk be, még a szobák közötti ajtókat is. A lakást részlegesen áramtalanítsuk, azaz az esetleges veszélyt okozó áramforrásokat iktassuk ki. Zárjuk el a vizet és a gázt is.

Tudta, hogy egy vihar úgy is kárt tehet a számítógépében, okostévéjében ha áramtalanítja? Elég, ha a vezetéken keresztül van csatlakoztatva az internethez, súlyosabb esetben az a kábel is vezethet olyan feszültséget amit káros. Ezért válasszuk le az elektromos hálózatról eszközeinket, ezzel is védve berendezéseinket.

Ha a riasztó vagy kamerarendszer is védi az in-

gatlant, akkor természetesen ezek áramellátását biztosítani kell. Ezek az eszközök megnövelik az ingatlan védelmi szintjét.

Amennyiben elmegyünk nyaralni a propán-bután gázpalackot a gáztűzhelyről csatlakoztassuk le, és helyezzük el a kerti tárolóba. Fontos, hogy abban a helyiségben, amelyben a gázzal működő készülék van, egyszerre csak egy palackot tartsunk, egy lakásban legfeljebb kettő palack lehet úgy, hogy töltettségük együttesen sem haladhatja meg a 35 kilogrammot.

# ANYAKÖNYVI HÍREK

## HÁZASSÁGKÖTÉS:

Házasságkötés időpontja: **2023. június 21.**, menyasszony: **Süli Katalin** szabadkígyósi lakos,  
vőlegény: **Gombos László** kétsopronyi lakos.

Házasságkötés időpontja: **2023. július 13.**, menyasszony: **Gégény Eszter** helvéciai lakos,  
vőlegény: **Csiaki Kevin Mihály** békéscsabai lakos.

## HALÁLESET:

**Vidovenyecz Pál** volt szabadkígyósi lakos (született: Újkígyós)  
elhunyt **2023. július 3.** napján, Békéscsabán.

## Az illegális csatornahasználat felszámolására hirdet kampányt az Alföldvíz

A kampány ideje alatt a csatornarakötést utólag bejelentő fogyasztók mentesülnek az 50 ezer forintos kötbérfizetési kötelezettség alól.

Az illegális csatornarakötések felderítése nemcsak az Alföldvíz Zrt. érdeke, hanem a fogyasztóké is. Az ingatlantulajdonosok többsége szabályszerű csatornahasználó, akadnak azonban olyanok, akik illegális szennyvízbekötéseikkel veszélyeztetik a szennyvízelvezetési szolgáltatás biztonságát.

A társaság rendszeresen ellenőrzi azokat, a kizárólag ivóvíz-szolgáltatást igénybevevőként nyilvántartott felhasználási helyeket, ahol rendelkezésre áll a szennyvízelvezető-csatorna és a rákötés műszakilag megoldható. Amennyiben munkatársaik illegális csatornarakötést derítenek fel, és a felhasználó nem tudja bizonyítani a rákötés dátumát, akkor az Alföldvíz Zrt. öt évre visszamenőleg kiszámlázza a csatornadíjat, valamint ezen felül 50 ezer forint kötbért. A csatornadíj kiszámlázásának alapját az ezen időszak alatt elfogyasztott és kiszámlázott

ivóvíz mennyisége képezi.

Az ingatlantulajdonosoknak 2023. július 1-étől október 31.-ig van lehetőségük bejelenteni a korábban készült, de be nem jelentett szennyvíz-csatorna rákötéseket. Amennyiben a rákötés és a házi csatorna minden műszaki előírásnak megfelel, akkor szabályos átvételi eljárás keretében lehetőség van legalizálni a csatlakozást.

A kampány időtartama alatt érkező szabálytalan közműhasználatról történő bejelentések esetében, az Alföldvíz Zrt. eltekint a kötbér kiszabásától.

A fenti időszakot követően, 2023. november 1-től az Alföldvíz Zrt. fokozott ellenőrzést hajt végre a be nem jelentett, illegális csatornarakötések felderítésére.

Bővebb tájékoztató a szennyvízcsatorna bekötés szabályos műszaki kialakításával kapcsolatos előírásokról, az Alföldvíz honlapján olvasható.

<https://www.alfoldviz.hu/ugyfelszolgalat/muszaki-ugyek/uj-szennyvizbekotes-letesitese>



# DAREH BÁZIS

HULLADÉKGAZDÁLKODÁSI NONPROFIT ZRT.

## ÜGYFÉLFOGADÁS RENDJE

- Szabadkígyós -
- hulladékszállítás –

Ügyfélkapcsolati pont helyszíne:

5712 Szabadkígyós, Kossuth tér 7., Polgármesteri Hivatal épületében

Ügyféléfogadási idő:

2023. augusztus	Nap megnevezése	Időpont
14.	Hétfő	11:00-13:00

Ügyfélszolgálati időn kívül az alábbi központi elérhetőségeken várjuk megkeresését:

Telefonon:

+36/66/447-150

E-mail-ben:

ugyfelszolgalat@grnkft.hu, uzletiuigyfel@grnkft.hu,  
szallitasi-informaciok@grnkft.hu

Személyesen vagy postai úton:

5600 Békéscsaba, Kinizsi u. 4-6.

(hétfő és szerda: 8:00-15:00 h, csütörtök: 7:00-19:00 h)

A hulladékszállítási információkról és ügyintézésről a [www.dareh.hu](http://www.dareh.hu) oldalon tájékozódhat.

**DAREH BÁZIS**

Hulladékgazdálkodási Nonprofit Zrt.

## 2023. évi augusztus havi hulladékgyűjtési naptár

2023.	kommunális hulladék	zöld hulladék szállítás	szelektív /minden hó második péntekén/
31. hét	július 31./ augusztus 02.		
32. hét	augusztus 07./ augusztus 09.		augusztus 11.
33. hét	augusztus 14./ augusztus 16.		
34. hét	augusztus 21./ augusztus 23.	augusztus 24.	
35. hét	augusztus 28./ augusztus 30.		